Exame de CVE – Lic. Física – Prof. Milton – 28/jul/2006

Obs.: Resolva somente quatro questões. Cada CERTA vale 2,5.

1) Cacule os vetores tangentes e normais unitários à:
a) R = [ t.sen(, t.cos(, 3(];
b) H = [ 12/s ,  s²  , 3s ].

2) Complete (na folha de respostas) de forma a tornar as frases corretas:
a) O gradiente só é concebido para os campos ............... e representa ........................
b) O divergente só é concebido para os campos .............. e representa ........................
c) O rotacional só é concebido para os campos .............. e representa ........................

3) Dada F = [ exsen y +2y , excos y + 2x - 2y, 0 ], calcule 3a) ou 3 b):

a) o trabalho que a força F faz ao deslocar um móvel do ponto A(12, 1, 3) ao ponto B(4, 9, 9) ao longo H (ver questão 1b)

b) o fluxo de F no círculo limitado por x² + z² = 1 em y = 0. 

	4) Mostre como calcular a questão 3a) ou a questão 3b) de duas maneiras (usando ou não teoremas).

5)  Qual a equação (com os devidos limites dos parâmetros) de uma calha semi-circular de raio 10cm conforme a figura ao lado, fazendo uma curva de 90o, com raio de 50cm, e uma descida de 30cm.
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Exame de CVE – Eng. Prod. Sist. –  Prof. Milton – 26/jul/2006

Obs.: Resolva somente quatro questões. Cada CERTA vale 2,5.

5) Cacule o vetor normal unitário à:
a) parábola x = 6y² = 3z no ponto A(6, -1, 2) ;
b) sela x = 2y² - z² no ponto B(-1, 2, 3).

6) Calcule o sentido em que f = 5xy² – 3ye-z, sofre a maior derivada direcional no ponto P(2, 3, 0). Qual o valor desta maior derivada? 

7) Dada F = [ y + z, x - z, x - y ], calcule 3a) ou 3 b):

a) o trabalho que a força F faz ao deslocar um móvel do ponto P(-2, 8, -10) ao ponto Q(1, 2, 5) ao longo da parábola C(t) = [t, 2t², 5t].

b) o fluxo de F na superfície x²+ z² =10y, até y = 10. 

8) Recalcule 3a) ou 3b) (a questão escolhida em 3) de outra maneira (usando ou não teoremas).

9) Em coordenadas polares ( x = cos(; y =  sen (), cuja base é { e( , e( }, a posição de um móvel que se desloca num movimento circular (( = 5) é dada por
R(t) = 5.e( . Escreva o vetor aceleração = R”(t) , usando esta base.
